

**Προς όλα τα Μέλη**

Κυρίες και Κύριοι,

**Θέμα: Γενικό Λογιστήριο Δημοκρατίας**  
**Πρότυπα Έγγραφα Διαγωνισμού Κλειστής Διαδικασίας**  
**Συμπερίληψη πρόνοιας σχετικά με την ισότητα των φύλων**

Επιθυμώ να σας ενημερώσω ότι μετά από ενέργειες της Κυπριακής Ομοσπονδίας Γυναικών Επαγγελματιών Επιχειρηματιών (ΚΟΓΕΕ) - μέλους της ΟΕΒ, έχει συμπεριληφθεί πρόνοια για την ισότητα των φύλων στα πρότυπα έγγραφα διαγωνισμού κλειστής διαδικασίας του Γενικού Λογιστηρίου.

**Συγκεκριμένα, η πρόνοια προβλέπει ότι οι προσφοροδότες που κατέχουν το πιστοποιητικό σχετικά με την ισότητα των φύλων από τον «Φορέα Πιστοποίησης Επιχειρήσεων για την Εφαρμογή Καλών Πρακτικών για την Ισότητα των Φύλων στο Εργασιακό Περιβάλλον» κατέχουν πλεονέκτημα έναντι των υπολοίπων συμμετεχόντων στη διαδικασία.**

Σημειώνεται ότι ο Εθνικός Φορέας Πιστοποίησης συστάθηκε το 2014 με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου και υπάγεται στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Η σύσταση του Φορέα βασίστηκε στο Κυπριακό Μοντέλο Πιστοποίησης Επιχειρήσεων για την Εφαρμογή Καλών Πρακτικών για την Ισότητα των Φύλων στο Εργασιακό Περιβάλλον, το οποίο ανέπτυξε η ΟΕΒ στα πλαίσια του συγχρηματοδοτούμενου Έργου «Δράσεις για Μείωση του Χάσματος Αμοιβών Μεταξύ Ανδρών και Γυναικών», που υλοποιήθηκε από το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων του Υπουργείου Εργασίας την περίοδο 2010 – 2015.

Σκοπός του Φορέα είναι η πιστοποίηση επιχειρήσεων, οι οποίες εφαρμόζουν πολιτικές που διασφαλίζουν (α) ίση μεταχείριση των δύο φύλων, (β) ισότητα στις ευκαιρίες ανέλιξης, (γ) συμφιλίωση επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, (δ) αντιμετώπιση της σεξουαλικής παρενόχλησης και (ε) ίση αμοιβή μεταξύ ανδρών και γυναικών για ίδια εργασία ή εργασία ίσης αξίας.

Η συμπερίληψη της πρόνοιας στις δημόσιες συμβάσεις αποτελεί κίνητρο για εργοδότες που υιοθετούν μέτρα προς επίτευξη ουσιαστικής ισότητας των φύλων, πέραν των νομικών τους υποχρεώσεων και ενισχύει τις προσπάθειες προώθησης για κατάργηση κάθε μορφής διάκρισης λόγω φύλου στην αγορά εργασίας.

Τα έγγραφα είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας ως Αρμόδια Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων.

Επισυνάπτεται η σχετική αλληλογραφία.

Σημειώνουμε ότι αρωγός στις προσπάθειες της ΚΟΓΕΕ υπήρξε και η ΟΕΒ με σχετικές παραστάσεις προς την Γενική Λογίστρια και το τελικό αποτέλεσμα αναμένεται να λειτουργήσει ως κίνητρο για ακόμα περισσότερες επιχειρήσεις να επιδιώξουν εφαρμογή πολιτικών ισότητας των φύλων.

Με εκτίμηση,

  
**ΜΙΧΑΛΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ**  
Γενικός Διευθυντής